

他相信爱的力量,这种力量支撑着他

44天,用爱唤醒昏迷妻子

那一幕】难以回首的痛

“你看看谁在前面,过去追他。”在济宁医学院附属医院神经外科病房的走廊内,王爱华抓着姐姐的手蹒跚地向前走,站在对面的丈夫陈建雨半蹲着张开双手,看着妻子一步步走来,他的脸上乐开了花。

■“爱情是一种力量、是一种互相鼓励支持的信念、是一种无微不至的关怀!爱情就是不离不弃!”

■“只要有一线希望,我绝对不会放弃治疗,我一直有种直觉她一定能醒过来。”

■“我谁也不相信,就相信我老公!”王爱华清醒后说的第一句话,让陈建雨每每想起都幸福得流泪。

19日,记者见到王爱华时,她已经可以下床走路了。

今年的2月18日下午,王爱华突然遭遇车祸,

在被送到医院检查后确诊,她的脑干受损、蛛网膜下腔出血、身上多处骨折,系急性特重型颅脑损伤,并下达病危通知书。“急性重型颅脑损伤如果生命力顽强,3个月左右就会苏醒,但很可能成为植物人,现在只能是先保命。”听到医生的话,陈建雨怎么也想不到上午还好好的妻子,现在任自己怎样呼喊都没有任何反应,甚至随时都有生命危险。看着躺在床上脸色煞白的妻子陈建雨心疼得掉下泪水。“我们结婚6年从来没有吵过一句嘴,孩子还小不能没有妈妈,为了孩子

妻子也一定要醒过来。只要有一线希望我绝不会放弃治疗,我一直有种直觉她一定能醒过来。”陈建雨回忆当时的情景说。

妻子住进重症监护室,虽然每天有半个小时的时间进去探望,但陈建雨依然不放心。“那段时间他见到大夫就问妻子的病情,每天晚上都守在重症监护室的门口不走,有时一蹲就是一夜。”一位值班护士说。

妻子出事后,陈建雨时刻不敢离开妻子太远。“我希望她能够突然醒来叫我的名字,就像做了一场梦一样。”

这一刻】用爱唤回的福

王爱华住进济医附院神经外科重症监护室第30天的时候,陈建雨

看着仍然深度昏迷的妻子,几乎快崩溃了。当时大夫和家人都鼓励他再坚持治疗一段时间,也许会有奇迹出现。陈建雨回忆起那段艰难的日子说,“有一天妻子突然睁开眼了,我当时激动地去找医生,虽然医生说她仍然处于睁眼昏迷状态,但看到她睁开的双眼,我感觉她一定能够康复,也给了我更多勇气。”

王爱华住进重症监护室的

第44天,陈建雨蹲在重症监护室外正在等候,医生突然传来了好消息,王爱华苏醒了,并且已经有了正常的直觉。在万般的欣喜之下,陈建雨激动地陪着医护人员将妻子转移到普通病房。

“还记得我们一起去青岛打工吗?”陈建雨不断地向妻子讲述以前的事,为她按摩肢体。他说,出事后妻子一直是深度昏迷状态,现在虽逐渐恢复了意识,但智力却处于儿童阶段,家里人有时也会记不起来,这就需要不厌其烦地给妻子进行语言训练和记忆恢复。“我谁也不相信,就相信我老公!”王爱华清醒后说

的第一句话,让陈建雨每每想起都幸福得流泪。

4月5日从监控室转出后,王爱华的病情一天天开始好转。“上周她下床时,我和姐姐两个人搀扶着她在病房里来回挪动几步都很困难,这一周抓着手就可以走路了,有时自己还能走上一段。”陈建雨欣慰地说,他现在非常有信心,相信妻子一定会完全康复。

陈建雨高兴地拿出全家福给记者展示,照片中的王爱华是一头长发,抱着两岁的儿子打扮得十分精神漂亮,旁边是他和6岁的女儿,一家人笑得很开心。



王爱华在丈夫的细心照顾下已经能下地走路。记者 张晓科 摄

医生观点】

能醒来是奇迹 治疗得当可康复

回忆起王爱华刚来到医院时的状况,济医附院神经外科赵万巨主任讲到,脑干损伤较重的患者一般救治成功率在5%以下,而当时王爱华已处于深度昏迷状态,并且呼吸、血压非常不稳定,已经处于病危状态。

“如此重病的患者,能够在这么短的时间内苏醒,足见其较强的生命力。而在这么短的时间内便能下床走路,简直就是个奇迹。”赵主任感叹,脑干受损的患者进入普通病房后主要靠家人的照顾,从智力、肢体功能等逐步进行恢

复,患者家属的付出之多可想而知。

“他不但每天为妻子按摩2个小时以上,还要帮助她回忆以往的事情来恢复智力,每天坚持下来,既辛苦又枯燥,但陈大哥从来没有放弃和埋怨过,脸上始终洋溢着幸福的喜悦。这种相濡以沫的劲儿让人敬佩。”同病房的杨小姐告诉记者。

据医生介绍,从王爱华目前的恢复情况看,她不久便能够生活自理,如果家人配合治疗得当,很有可能完全康复。
本报记者 高建璋 李倩